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Simulado 
Simulado PM-MG (Cirurgião Dentista) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Cirurgião Dentista da Polícia Militar de Minas Gerais; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique para Preencher o Gabarito 

 

 

 

FAÇA ESTE SIMULADO TAMBÉM NO SQ 
Clique no link abaixo e faça este simulado também no SQ! 

Ir para o SQ  

https://forms.gle/LUp3iFd7GFj1AP328
https://concursos.estrategia.com/curso/simulado-pm-mg-pos-edital-cirurgio-dentista/
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

O verão deste ano parece ter passado despercebido na 
região oeste de São Paulo, contrariando as expectativas 
de calor e dias ensolarados. Pode-se dizer que não 
experimentamos uma estação típica de verão, já que foi 
marcada por temperaturas mais baixas do que o usual, 
acompanhadas de chuvas fortes e um clima que mais se 
assemelhava ao outono ou inverno. Com o verão 
chegando ao fim, espera-se que o outono mantenha a 
tendência de temperaturas agradáveis, variando em 
torno de 24° a 25°. Já para o inverno, há previsões 
divergentes entre meteorologistas, alguns esperam um 
frio rigoroso, enquanto outros acreditam em um clima 
mais ameno, similar ao deste verão atípico. 

O clima global vem apresentando comportamentos 
extremos, e um dos fenômenos que tem gerado 
preocupação é o recuo do mar em diversos países. Este 
fenômeno foi observado em pelo menos 15 nações, 
incluindo casos notáveis no Egito e na Namíbia, além de 
Argentina, Itália, França, Grécia, Marrocos, e até mesmo 
no Brasil, especificamente em Alagoas. Em Veneza, Itália, 
a situação chegou ao ponto de secar os canais, impedindo 
a navegação das gôndolas. Esse encolhimento dos mares 
é mais uma evidência da crise climática que enfrentamos. 

Diante dessas mudanças, torna-se cada vez mais 
urgente que repensemos algumas de nossas ações em 
relação ao meio ambiente. Parece que até o próprio 
tempo precisa de uma pausa para se reajustar diante dos 
desafios impostos pelos nossos tempos turbulentos. 

 

01. Acerca das informações presentes no texto acima, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) O texto destaca a atipicidade do verão na região 
oeste de São Paulo, caracterizado por 
temperaturas mais baixas e chuvas intensas, 
divergindo do clima quente e ensolarado 
usualmente esperado para a estação. 

b)  A narrativa expressa preocupações com as 
mudanças climáticas, ilustradas pelo fenômeno do 
recuo do mar em vários países, incluindo o Brasil, o 
que sugere uma alteração significativa nos padrões 
climáticos globais. 

c) O autor utiliza a situação de Veneza, onde os canais 
secaram a ponto de impedir a navegação das 
gôndolas, como um exemplo dramático do impacto 
do recuo do mar, enfatizando a pouca gravidade 
das mudanças climáticas. 

d) Por meio da descrição do verão atípico e dos 
fenômenos extremos, o texto convoca uma 
reflexão sobre a necessidade urgente de repensar 
as ações humanas em relação ao meio ambiente 
para mitigar os efeitos da crise climática. 

 

02. Dentre as orações abaixo, assinale o período 
composto por subordinação.  

a) O verão foi mais frio do que o esperado, e muitas 
pessoas não sentiram sua presença este ano. 

b) Alguns cientistas alertam para o aquecimento 
global, mas outros argumentam sobre variações 
naturais do clima, o que gera debates acalorados 
na comunidade internacional. 

c) As temperaturas globais estão subindo 
gradualmente, e, como resultado, eventos 
climáticos extremos tornaram-se mais comuns. 

d) À medida que as geleiras derretem, um fenômeno 
que ocorre devido ao aumento das temperaturas 
globais, o nível do mar sobe, ameaçando cidades 
costeiras em todo o mundo. 

 

Pode-se dizer que não experimentamos uma estação 
típica de verão, já que foi marcada por 
temperaturas mais baixas do que o usual, 
acompanhadas de chuvas fortes e um clima que 
mais se assemelhava ao outono ou inverno. 

 

03. Sobre o trecho acima, julgue os itens abaixo: 

I. Na primeira ocorrência, o termo ‘que’ é uma 
conjunção integrante. 

II. A conectivo ‘já que’ apresenta valor de 
consequência. 

III. A expressão ‘ao outono ou inverno’ poderia ser 
substituída por ‘do outono ou inverno’. 

Está(ão) correta(s): 
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a) Apenas I 

b) II e III 

c) Apenas III 

d) I e II 

 

04. ... torna-se cada vez mais urgente que 
repensemos algumas de nossas ações em relação 
ao meio ambiente. 

No excerto acima, a oração destacada exerce a função 
de: 

a) complemento nominal 

b) objeto direto 

c) sujeito 

d) predicativo 

 

05. Parece que até o próprio tempo precisa de uma 
pausa para se reajustar diante dos desafios 
impostos pelos nossos tempos turbulentos. 

No excerto acima, a oração destacada exerce a função 
de: 

a) complemento nominal 

b) objeto direto 

c) sujeito 

d) predicativo 

 

06. O vento sussurrava segredos antigos entre as 
folhas, contando histórias de tempos esquecidos. 

A figura de linguagem presente no trecho acima: 

a) metonímia 

b) ironia 

c) hipérbole 

d) personificação 

 

07. Assinale a opção em que o isolamento provocado 
pela vírgula ocorreu por um motivo diferente dos 
demais. 

a) Em Veneza, Itália, a situação chegou ao ponto de 
secar os canais. 

b) Com o verão chegando ao fim, espera-se que o 
outono mantenha a tendência de temperaturas 
agradáveis. 

c) Já para o inverno, há previsões divergentes entre 
meteorologistas. 

d) Diante dessas mudanças, torna-se cada vez mais 
urgente que repensemos algumas de nossas ações 
em relação ao meio ambiente. 

 

08. Sobre o primeiro parágrafo do texto, NÃO se pode 
dizer que. 

a) No último período, o termo ‘previsões’ funciona 
como objeto direto. 

b) No penúltimo período, ocorre uma partícula 
apassivadora. 

c) O termo ‘deste ano’ faz referência ao ano passado 
mais próximo. 

d) Se o termo ‘despercebido’ fosse substituído por 
‘desapercebido’, o sentido seria prejudicado. 

 

09. Assinale a única opção CORRETA. “Parece que até 
o próprio tempo precisa de uma pausa para se 
reajustar diante dos desafios impostos pelos 
nossos tempos turbulentos..” A devida classificação 
sintática do termo em destaque nessa oração é: 

a) agente da passiva 

b) adjunto adverbial 

c) complemento nominal 

d) objeto indireto 

 

10. No último parágrafo, a expressão ‘Diante dessas 
mudanças’ poderia ser substituída por: 

a) Em relação à essas mudanças. 

b) A cerca dessas mudanças. 

c) A respeito a essas mudanças. 

d) No que tange a essas mudanças.  
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DIREITOS HUMANOS 

Géssica Ehle 

11. Sobre a Declaração Universal dos Direitos 
Humanos assinale a alternativa correta. 

a) Prevê que todo indivíduo tem direito à vida, à 
liberdade e à segurança privada 

b) Define que ninguém será submetido a tortura nem 
a penas ou tratamentos cruéis, desumanos ou 
degradantes, exceto em tempos de guerra 
declarada 

c) Ninguém pode ser apreso, detido ou exilado 

d) Ainda que se trate de uma Declaração de Direitos, 
o indivíduo tem deveres para com a comunidade 

 

12. Sobre o Pacto de São José da Costa Rica, é 
incorreto afirmar que não autoriza a suspensão dos 
direitos  

a) de personalidade 

b) à vida 

c) de circulação  

d) políticos 

 

13. De acordo com a Convenção Americana de 
Direitos Humanos, constituem trabalhos forçados 
ou obrigatórios 

a) trabalhos ou serviços normalmente exigidos de 
pessoa reclusa 

b) o serviço imposto em casos de perigo 

c) serviço que faça parte das obrigações cívicas 
normais 

d) serviço que seja excessiva e mentalmente 
exaustivo para o recluso 

 

 

 

 

 

14. A respeito da Declaração Universal dos Direitos 
Humanos (DUDH), julgue os itens a seguir 
assinalando a alternativa que contém dispositivo 
previsto pela mesma. 

a) Ninguém será submetido a tortura nem a penas ou 
tratamentos cruéis, desumanos ou degradantes, 
excetuado o tempo de guerra declarada. 

b) Por ser uma Declaração Universal de Direitos, a 
DUDH não prevê nenhum dever a ser observados 
por todas as pessoas.  

c) A Declaração reconhece, expressamente, o direito 
à personalidade jurídica.  

d) No que tange ao direito ao devido processo legal, a 
Declaração afirma que ninguém poderá ser 
arbitrariamente exilado, excetuando situações 
envolvendo os apátridas. 

 

15. Diante da superlotação carcerária e da grande 
desordem gerada pela mesma, determinado 
Estado americano aplicou a centenas de detentos a 
pena de execução de trabalhos forçados.  

O diretor de um dos presídios entrou em contato com 
a Secretaria Geral da Organização dos Estados 
Americanos para que encaminhasse à Comissão 
Interamericana de Direitos Humanos 
questionamento sobre a aplicação de tal pena. 

Diante de tal situação e de acordo com a Convenção 
Americana de Direitos Humanos, a Comissão 
deverá responder  

a) que tal aplicação é vedada, uma vez que ninguém 
deverá ser constrangido a executar trabalho 
forçado ou obrigatório, sendo proibidas a 
escravidão e a servidão. 

b) que em regra não serão aplicáveis, excetuadas 
apenas aqueles trabalhos considerados forçados, 
mas onde haja grande interesse do Estado, como é 
o caso do serviço militar. 

c) que somente serão admitidos trabalhos forçados 
quando se tratarem de trabalhos ou serviços 
normalmente exigidos de pessoa reclusa em 
cumprimento de sentença ou resolução formal 
expedida pela autoridade judiciária competente. 
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d) que se admite a aplicação pelos Estados que a 
prescrevem, desde que imposta por um juiz ou 
tribunal competente e não viole a dignidade, nem 
a capacidade física e intelectual do recluso. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Mirela Barreto 

16. O uso concomitante de anti-inflamatórios não 
esteroides (AINEs) e outros fármacos exige a 
atenção do cirurgião-dentista, pois interações 
medicamentosas indesejáveis podem ocorrer. 
Acerca dos fármacos e de possíveis interações 
medicamentosas, é incorreto afirmar que 

a) Os anti-inflamatórios não-esteroides, por si só, são 
inibidores reversíveis da síntese de tromboxanas 
das plaquetas, o que diminui a agregação 
plaquetária. 

B) Pode ocorrer interação medicamentosa entre o 
paracetamol e a varfarina, portanto, seu uso 
combinado não é indicado. 

c) Por possuírem baixo grau de ligação às proteínas do 
plasma, os AINES podem competir com os 
anticoagulantes por esta ligação, deslocando-os, o 
que pode potencializar seus efeitos, tendo maior 
risco de hemorragia durante ou após o 
procedimento cirúrgico.  

d) Entre os anticoagulantes mais empregados 
podemos citar a heparina sódica, hemoxaparina e 
varfarina.  

 

17. As reações anômalas e efeitos adversos dos 
fármacos são as respostas que não são 
propriamente as esperadas com a administração 
dos fármacos, podendo ser dependentes do 
fármaco, do organismo ou da interação entre eles. 
Quanto aos fatores dependentes do medicamento 
e do organismo, podemos citar:  

a) Hipersensibilidade, idiossincrasia, teratogenicidade  

b) Tolerância, dependência, efeito paradoxal 

c) Efeitos colaterais, superdosagem, efeitos 
secundários 

d) Teratogenicidade, efeito paradoxal, 
hipersensibilidade 

 

18. Paciente, 14 anos de idade, chegou ao serviço de 
urgência odontológica com quadro de avulsão do 
elemento dentário 21, durante uma partida de 
judô. O dente estava com a raiz íntegra, foi 
reimplantado no local do acidente. Na consulta 
odontológica, observou-se hematoma e 
mobilidade em bloco do hemiarco afetado. De 
acordo com Lopes e Siqueira (2020), 
é correto afirmar que o dente deve ser estabilizado 
por: 

a) Contenção semirrígida, por 7 a 10 dias 

b) Contenção semirrígida, por 2 semanas 

c) Contenção rígida, por 4 a 8 semanas 

d) Contenção rígida, por 2 semanas 

 

19. A terapia da polpa vital é indicada para preservar 
e manter a saúde pulpar em dentes que tenham 
sido expostos a traumas, cáries, procedimentos 
restauradores e anomalias anatômicas. Dentes 
com rizogênese incompleta frequentemente 
necessitam de intervenção. Diante do exposto, 
assinale a alternativa incorreta 

a) Denomina-se apicigênese à complementação 
radicular fisiológica em dentes que apresentam 
tecido pulpar ainda com vitalidade, pelo menos na 
porção apical do canal radicular, com existência de 
viável bainha de Hertwig 

b) Denomina-se apicificação à indução do 
fechamento do forame apical, em dentes com 
necrose pulpar. 

c) Tanto a apicificação em sessão única com tampão 
apical como a terapia com pasta de hidróxido de 
cálcio promovem o fechamento apical, porém não 
fomentam o completo desenvolvimento radicular. 
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d) Em dentes com rizogênese incompleta e que 
apresentam exposição pulpar, o tratamento de 
eleição é a pulpectomia, com o objetivo de manter 
a polpa vital e permitir a complementação 
radicular. 

 

20. A condução de estímulos dolorosos está 
relacionada com a presença de fibras sensoriais na 
polpa dentária.  Acerca do exposto, analise as 
afirmativas e assinale a alternativa correta 

I- As Fibras tipo Aδ são mielinizadas, localizadas na 
junção dentina-polpa, perifericamente. Suas 
ramificações formam o plexo de Rashkow. Sua 
velocidade de condução é rápida (6-30 m/s) e seu 
limiar de estimulação é relativamente baixo. 
Responsável pelo estímulo de dor provocada, 
fugaz, aguda, momentânea.  

II- As Fibras do tipo C são fibras amielinizadas, de 
rápida velocidade de condução. Porém, estão 
presentes em percentual muito baixo na polpa. Sua 
função está relacionada aos estímulos de vibração 
e não de dor.  

III- As fibras do tipo A-Beta são fibras nervosas 
de condução lenta (0,5-2 m/s) e seu limiar de 
estimulação alto. São fibras mais resistentes à 
hipóxia tecidual/necrose. 

Esta (ao) correta (s): 

a) Somente I  

b) I e II 

c) II e III 

d) I e III 

 

21. Quanto às possíveis reações e contraindicações 
aos anestésicos locais relacionadas, segundo 
Malamed (2021), está incorreta a correlação 
“problema médico” x “fármacos a evitar” e “tipo de 
contraindicação” 

a) Alergia documentada a anestésico local – evitar 
todos os anestésicos da mesma classe química – 
contraindicação absoluta 

b) Alergia ao bissulfito – evitar anestésicos contendo 
vasoconstritor – contraindicação absoluta 

c) Colinesterase plasmática atípica – evitar ésteres – 
contraindicação relativa 

d) Metemoglobinemia idiopática ou congênita – 
evitar prilocaína – contraindicação absoluta 

 

22. Quanto às propriedades dos anestésicos locais 
utilizados em Odontologia, assinale a alternativa 
correta 

a) A articaína apresenta ação vasodilatadora bastante 
similar à lidocaína, com início de ação rápido e 
potência superior à lidocaína 

b) A mepivacaína possui ação vasodilatadora intensa 
e potência superior à lidocaína. Sua excreção é 
renal.  

c) A lidocaína tem início de ação rápido, possui ação 
vasodilatadora leve e metabolização hepática.  

d) A Bupivacaína é um anestésico com ação 
vasodilatadora menor do que os anteriores, com 
início de ação longo. Sua duração de anestesia 
pulpar é de até 3 horas e em tecidos moles até 12 
horas.  

 

23. As infecções odontogênicas de alta severidade 
podem comprimir ou desviar as vias respiratórias 
ou ameaçar órgãos vitais, como o cérebro, coração 
ou pulmões. Os espaços anatômicos acometidos 
por infecções de alta severidade são: 

a) retrofaríngeo, mediastino e bucal 

b) Faríngeo lateral, Pterigomandibular e Temporal 
profundo 

c) Submandibular, Submentual, Sublingual  

d) faríngeo lateral, retrofaríngeo e mediastino 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Larissa Oliveira 

24. Para produção de Raios-X, elétrons deslocam-se 
do filamento ao alvo e convertem parte de sua 
energia cinética em fótons de raios X pela formação 
de bremsstrahlung (radiação de frenagem) e 
radiação característica. Sobre esses tipos de 
radiação, assinale a alternativa correta. 

a) Interações de bremsstrahlung são produzidas por 
uma brusca parada ou redução da velocidade do 
elétron no alvo. 

b) Interações de bremsstrahlung geram fótons de 
raios X com um espectro variável de energia. 

c) Radiação característica é uma fonte primária de 
radiação numa ampola de raios X. 

d) Na radiação característica, um elétron incidente 
em uma camada interna lança um fotoelétron, 
enquanto cria uma camada vazia.  Essa camada 
vazia será preenchida por um elétron de uma 
camada interna. 

 

25. Radiação é a transmissão de energia através do 
espaço e da matéria. Pode ocorrer em duas formas: 
corpuscular e eletromagnética. Sobre a radiação, 
assinale a alternativa correta. 

a) A radiação corpuscular é o movimento da energia 
através do espaço pela combinação de campos 
elétricos e magnéticos. 

b) Radiação corpuscular consiste em núcleos 
atômicos ou partículas subatômicas 
movimentando-se em alta velocidade. 

c) Raios gama, raios X, raios ultravioleta, luz visível, 
radiação infravermelha (calor), microondas e ondas 
de rádio são exemplos de radiação corpuscular. 

d) Somente alguns tipos de ondas eletromagnéticas, 
como os raios-x, viajam à velocidade da luz. 

 

 

 

 

26. Sobre os implantes dentários, assinale a 
alternativa correta. 

a) Existem critérios de sucesso para os implantes 
dentários. Um deles diz que a média da perda óssea 
vertical é menor que 0,2 mm por ano após o 
primeiro ano do implante em função.  

b) Histologicamente, a osseointegração é definida 
como o contato direto estrutural e funcional entre 
o osso vivo, organizado, e a superfície de um 
implante que ainda não esteja recebendo a carga 
funcional sem a interposição de tecido mole entre 
o implante e o osso. 

c) De acordo com a classificação de densidade de 
Misch, um osso D3 apresenta osso cortical poroso 
e trabecular grosso. 

d) Os implantes dentários instalados em região 
posterior de mandíbula devem ficar, pelo menos, 3 
mm cima do canal do nervo alveolar inferior. 

 

27. O objetivo da cirurgia pré-protética é criar uma 
adequada estrutura de suporte para subsequente 
colocação de uma prótese. Sobre as cirurgias pré-
protéticas, assinale a alternativa correta. 

a) Para realização de alveoloplastia simples, uma 
incisão mucoperiosteal ao longo da crista do 
rebordo, com extensão anteroposterior de 3 cm 
além das margens da área que que necessita de 
recontorno é adequada. 

b) A alveoloplastia intrassepal, também chamada de 
técnica de Dean, é recomendada para áreas na qual 
o rebordo apresente contorno relativamente 
regular e altura adequada, mas tenha 
irregularidade no fundo do vestíbulo por causa da 
configuração do rebordo alveolar. 

c) A alveoloplastia simples deve ser realizada somente 
com pinça goiva. 

d) A principal vantagem da técnica de Dean é a 
manutenção da espessura do rebordo. 

 

 



9 
Simulado PM-MG (Cirurgião Dentista) - 16/03/2024 

 

28. Ao realizar incisões/retalhos na cavidade oral, 
devemos seguir alguns princípios. Assinale a 
alternativa incorreta acerca desse assunto. 

a) O movimento para realização da incisão o 
movimento deve ser firme e realizado de forma 
contínua para obtenção de bordos regulares. 

b) As incisões intraorais devem ser realizadas, 
preferencialmente, em gengiva inserida e sobre 
osso sadio.  

c) O comprimento do retalho não deve exceder a 
largura da base. 

d) O retalho ele deve possuir lados que concorram 
paralelos entre si ou, preferencialmente, 
convergentes da base para o ápice. 

 

29. Sobre cirurgia oral, assinale a alternativa correta. 

a) Para exodontia da unidade 31 é utilizado o fórceps 
150. 

b) Em um paciente que será submetido à exodontia 
das unidades 13, 14, 16 e 17, 42 e 46, o último 
dente a ser extraído é o 42. 

c) A presença de um abscesso dentoalveolar agudo é 
uma contraindicação absoluta à extração dentária. 

d) A lâmina cortical lingual sobre molares superiores 
é uma das regiões mais frequentes de fratura do 
processo alveolar por ser uma zona de fragilidade. 

 

30. Oclusão é o estudo das relações estáticas e 
dinâmicas entre as superfícies oclusais e entre 
todos os demais componentes do aparelho 
estomatognático. Leia as alternativas abaixo e 
assinale a correta. 

a) A curva de Spee é uma curva de compensação 
anatômica anteroposterior do alinhamento oclusal 
dos dentes inferiores, vista no plano sagital, que 
pode ser encontrada nas dentições mista e 
permanente. 

b) Na arcada inferior, tanto os dentes anteriores 
como os posteriores estão distalmente inclinados 

c) As principais forças opostas que influenciam a 
posição dentária originam-se da musculatura 
circundante.  

d) Um ângulo mais acentuado da eminência (guia 
condilar) permite cúspides posteriores menos 
inclinadas. 

 

31. Acerca da anatomia radiográfica intrabucal, 
assinale a alternativa correta. 

a) O "y invertido de Ennis" é uma estrutura radiopaca 
que pode ser vista em radiografias periapicais de 
incisivos centrais superiores. 

b) O seio maxilar, a tuberosidade da maxila e o 
hâmulo pterigoideo são imagens radiopacas vistas 
em radiografias periapicais de molares superiores. 

c) Em radiografias periapicais de caninos inferiores, o 
forame mentual, uma estrutura radiolúcida, pode 
ser visualizado. 

d) A linha oblíqua e a linha milo-hioidea são estruturas 
radiopacas que podem ser vistas em radiografias 
periapicais de molares inferiores. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Cássia Reginato 

32. Considerando as recomendações da ANVISA 
(2006) para os casos de conduta após acidente com 
material perfurocortante, é CORRETO AFIRMAR: 

a) O risco de transmissão ocupacional do HIV para o 
trabalhador de saúde após exposição percutânea é 
estimada em 0,09% 

b) Provoque maior sangramento do local ferido e 
aumente a área lesada, a fim de minimizar a 
contaminação material infectante.  

c) O uso de anti-sépticos tópicos do tipo PVPI ou 
álcool 70% não pode ser adotado 

d) Lave as mucosas com soro fisiológico ou água em 
abundância. 
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33.  De acordo com a Anvisa (2006), são medidas que 
devem ser adotadas na assistência a todos os 
pacientes, EXCETO: 

a) Utilizar Equipamentos de Proteção Individual – 
EPIs. 

b) Lavar as mãos antes e após o contato com o 
paciente e entre dois procedimentos realizados no 
mesmo paciente 

c) Manter as caixas de descarte dispostas em locais 
visíveis e de fácil acesso e não preenchê-las acima 
do limite de 1/2 de sua capacidade total. 

d) Manipular cuidadosamente o material perfuro-
cortante. 

 

34. Os conceitos de biossegurança objetivam o 
controle da infecção no consultório odontológico, 
que pode ocorrer de forma endógena ou exógena 
e ainda de forma direta ou indireta. Sendo assim, é 
necessário o conhecimento, por parte de toda 
equipe, das normas e procedimentos de 
biossegurança que visam a manutenção da saúde. 
De acordo com a classificação de Spaulding, são 
itens semicríticos: 

a) Sonda exploradora 
b) Cubetas 
c) Arco de dique para borracha 
d) refletor  

 

35. Paciente de 23 anos de idade, sexo masculino, 
melanoderma procura atendimento odontológico 
relatando lesão esbranquiçada de branco-
acinzentada leitosa, bilateral da mucosa em 
mucosa jugal. 

Ao exame clínico foi possível constatar que o aspecto 
esbranquiçado diminui muito ou até mesmo 
desaparece quando a mucosa é evertida e 
distendida. A descrição da lesão é compatível com 
o diagnóstico de: 

a) Leucoplasia oral pilosa. 

b) Leucoedema 

c) Candidíase pseudomembranosa. 

d) Líquen plano reticular 

36. Paciente de 60 anos, sexo masculino, pescador, 
etilista e tabagista, compareceu para atendimento 
queixando-se da presença lesão ulcerada na região 
de superfície ventral direita da língua. A hipótese 
diagnóstica é de carcinoma epidermoide. Assinale 
a alternativa incorreta em relação aos fatores 
etiológicos do carcinoma epidermoide. 

a) O tabaco é considerado o único e importante fator 
etiológico. 

b) A causa do carcinoma epidermoide é multifatorial. 
c) Os fatores intrínsecos incluem estados sistêmicos 

ou generalizados, tais como desnutrição geral ou 
anemia por deficiência de ferro. 

d) Doença associada ao vírus sexualmente 
transmissível HPV. 

 

37. Mais, comumente, observada em crianças, na 
faixa de 1 a 5 anos de idade, a Gengivoestomatite 
Herpética é o padrão mais comum de infecção 
primária sintomática de qual vírus: 

a) HSV-1 
b) VZV  
c) EBV 
d) HHV-6 

 

38. Entre as lesões bucais citadas a seguir, assinale 
aquela em que o diagnóstico diferencial pode ser 
estabelecido por meio da vitropressão. 

a) Hemangioma 
b) Carcinoma epidermoide 
c) Candidíase pseudomembranosa 
d) Leucoedema 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Stefania Possamai 

39. Considerando os parâmetros clínicos 
periodontais, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) A profundidade de sondagem clínica 
corresponde à distância da margem gengival ao 
fundo da bolsa. 
b) Quando a margem gengival coincide com a JCE, 
a perda de inserção é superior à profundidade de 
sondagem. 
c) Em um dente com profundidade de sondagem 
clínica de 7 mm em que a margem gengival coincide 
com a JCE (junção cemento-esmalte), a perda de 
inserção corresponde a 7 mm. 
d) A variável mais fiel para avaliação da progressão 
da doença periodontal é o nível clínico de inserção. 

 

40. Em relação à avaliação da mobilidade dentária, de 
acordo com a Classificação de Miller, assinale a 
alternativa CORRETA: 

    a) Grau2 : Aumento da mobilidade dentária da 
coroa do dente, de no máximo, 1 mm na direção 
horizontal. 
b) Grau 1: Aumento da mobilidade dentária da 
coroa do dente, de no máximo, 1 mm na direção 
horizontal e vertical. 
c) Grau 2: Aumento da mobilidade dentária da 
coroa do dente em mais de 1 mm na direção 
horizontal. 
d) Grau 3: Mobilidade da coroa do dente na direção 
horizontal, porém não interfere na função do 
dente. 

 

41. Considerando os patógenos presentes nas 
infecções periodontais pertencentes a um grupo 
específico. Assinale a alternativa que corresponde 
ao patógeno e ao seu respectivo grupo. 

a) P. gingivalis pertence ao complexo Laranja. 

b) T. denticola pertence ao Complexo amarelo. 

c) P. intermedia pertence ao complexo laranja. 

d) E. nodatum pertende ao complexo amarelo. 

42.Em relação às doenças periodontais, assinale a 
alternativa CORRETA: 

    a) As doenças periodontais necrosantes, 
atualmente, não possuem forte relação com 
pacientes imunocomprometidos. 
b) Na gengivite Necrosante se caracteriza por 
necrose e ulceração da porção coronária da papila 
interdental e margem gengival, bem como perda 
óssea e de inserção periodontal, porém não são 
encontradas bolsas periodontais com grande 
profundidade de sondagem. 
c) As doenças periodontais necrosantes são 
achados comuns nos pacientes diabéticos. 
d) O uso de agentes químicos é indicado para o 
tratamento inicial dos pacientes com doença 
periodontal necrosante. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Renata Barbosa 

43. O exame clínico de um arco parcialmente 
edentado visando à colocação de prótese, deverá 
ser direcionado para uma correta análise dos 
sistemas de suporte da PPR. Considerando o 
suporte dentário assinale a alternativa incorreta.  

a) O ideal é que a coroa do dente apresente zona 
retentiva e zona expulsiva para um perfeito 
funcionamento do grampo que sobre ela irá atuar, 
satisfazendo os princípios biomecânicos de 
retenção e reciprocidade exigidos pela prótese. 

b) Em relação à integridade da coroa, deve-se 
examiná-la em relação à presença ou não de cáries 
e restaurações. Se houver restaurações, verificar se 
o estado destas permite ou não preparações para 
receber elementos da prótese, como apoios 
oclusais ou incisais ou pontas ativas dos braços de 
retenção dos grampos. 

c) Quando as forças horizontais são aplicadas em 
dentes unirradiculares ou com raízes cônicas, eles 
sofrem um movimento rotacional em torno de um 
eixo, localizados próximo ao terço apical da raiz. 
Portanto, são considerados bons suportes para 
uma prótese parcial removível, pois são resistentes 
às cargas que sobre eles são transmitidas. 

d) O eixo de rotação das raízes de dentes 
multirradiculares ou com raízes divergentes situa-
se também no terço apical, mas no centro dessas, 
portanto são considerados ótimos elementos para 
atuarem como suporte, pois resistem melhor à 
ação das cargas que sobre eles incidem, sendo 
difícil sofre- rem mobilidade 

 

44. Assinale qual alternativa não corresponde a área 
chapeável na maxila em prótese total: 

a) Linha que passa pelo fundo de saco do vestíbulo, 
contornando freios e bridas. 

b) Linha oblíqua externa, englobando as papilas 
piriformes. 

c) Sulco hamular englobando toda a tuberosidade. 

d) Linha divisória entre o palato mole e o duro (região 
responsável pelo travamento posterior da 
prótese), 2mm aquém das fovéolas palatinas. 

 

45. Hábitos nutricionais e o tipo de dieta afetam a 
degradação química da estrutura dental, sendo 
alguns considerados aceleradores desta perda de 
estrutura dental. Assinale a recomendação correta 
para pacientes com alto risco de biocorrosão 
dental.  

a) escovar os dentes imediatamente após a ingestão 
de alimentos e bebidas ácidas e enxaguar a boca 
com água após a ingestão 

b) Preferir alimentos ácidos tarde da noite. 

c) Optar por jejum prolongado, a fim de manter o pH 
da saliva e ajudar a controlar distúrbios 
gastroesofágicos. 

d) Beber água ao longo do dia para contribuir para a 
diluição de alimentos na cavidade oral. 

 

46. O mecanismo de ação das lesões cervicais não 
cariosas é variado. Ao considerar a fricção dental, 
assinale a alternativa incorreta. 

a) O uso de força excessiva durante a escovação pode 
levar a uma maior perda de tecido duro, mas esse 
desgaste é insignificante. 

b) A fricção causada pela escova dental/dentifrícios, 
de forma isolada, é o fator mais preponderante na 
Etiologia das LCNCs. No entanto, torna-se fator 
redutor quando associada a substâncias ácidas. 

c) Pastas de dente clareadoras têm um maior número 
de abrasivos do que pastas de dente normais e 
podem levar a um desgaste aumentado, bem como 
à hipersensibilidade dentinária. 

d) A abrasividade dos dentifrícios varia, e dentifrícios 
mais abrasivos levam a um maior desgaste. 
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47. São indicações para restaurações indiretas em 
dentes posteriores, exceto:  

a) Dentes vitais com extensa destruição coronária. 

b) Dentes que apresentam defeitos estruturais de 
formação. 

c) dentes com cavidades menores subgengivais. 

d) Substituição de restaurações metálicas. 

 

48. Analise as afirmativas a seguir sobre os 
procedimentos restauradores adesivos, 
assinalando “V” para a(s) verdadeira(s) e “F” para 
a(s) falsa(s). 

( ) Uma margem biselada proporciona maior área de 
superfície favorável de esmalte ao ataque ácido 
com propósitos retentivos. 

( ) O esmalte sem suporte dentinário, mas não 
friável, pode ser mantido e calçado com materiais 
adesivos. 

( ) Quanto maior for o fator C, menor será a 
competição entre a resistência de união do adesivo 
ao dente e a contração de polimerização da resina 
composta. 

( ) Quanto maior a extensão da cavidade, maior a 
possibilidade de indicar a técnica semi ou indireta. 

Assinale a alternativa correspondente: 

a) V, F, V, F.  

b) V, V, F, V. 

c) F, F, V, F. 

d) V, V, F, V.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49. As diretrizes da Política Nacional de Saúde Bucal 
destacam que o principal aspecto da educação em 
saúde bucal é fornecer instrumentos para 
fortalecer a autonomia dos usuários no controle do 
processo saúde-doença e na condução de seus 
hábitos. Assinale a alternativa incorreta em relação 
aos aspectos significativos a serem observados na 
educação em saúde bucal 

a) respeito à linguagem técnica e cientifica para 
encaminhar uma construção conjunta da prática. 

b) contextualização nas diversas realidades, incluindo 
as possibilidades de mudança. 

c) respeito à individualidade. 

d) reflexão sanitária. 

 

50. Com a crescente descentralização na gestão 
pública da saúde e a necessidade de pactuação, 
dentro e entre as esferas de governo, o 
planejamento do setor da saúde adquire maior 
importância. Assinale a alternativa incorreta 
quanto às etapas do planejamento:    

a) hierarquização dos problemas e definição de 
diretrizes  

b) compreensão da realidade 

c) elaboração e execução da programação  

d) tomada de decisões sobre ações presentes 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

